
令和４年第９回教育委員会議定例会 会議録 

  

１．開 催 日 時 等  令和４年１１月８日（火） 

           午前９時００分開会 午前１０時２０分閉会 

２．開 催 場 所  ニセコ町役場 多目的ホール 

３．出 席 委 員 等  教  育  長 片 岡 辰 三 

           ２番 委 員 越 湖 明 美 

           ３番 委 員 大 橋 理 絵            

４．欠 席 委 員  １番 委 員 下 田 伸 一 

４番 委 員 巻   礼 子 

５．事務局出席者  学校教育課長 阿 部 信 幸 

町民学習課長 中 村 正 人 

           こども未来課長兼幼児センター長 淵 野 伸 隆 

           学校給食センター長 三 橋 公 一 

           学校教育課総務係長 工 藤 亜津子 

６．会議録署名委員  ２番 委 員 越 湖 明 美 

７．議     件 

会議録署名委員の指名について 

教育長の報告 

報告第１号 ニセコ町会計年度任用職員の退職について 

報告第２号 ニセコ町通学路安全推進会議設置要綱の一部改正について 

報告第３号 ニセコ町通学路交通安全プログラムの一部改正について 

報告第４号 ニセコ町子育て応援商品券配布事業実施規則の制定について 

報告第５号 令和４年度（2022 年度）全国学力・学習状況調査の結果につい 

      て 

報告第６号 ニセコ町教育支援委員会の結果報告について 

報告第７号 区域外就学の承諾について 

議案第 1 号 ニセコ町立北海道ニセコ高等学校学則の一部改正について 

議案第２号 令和５年度（2023 年度）ニセコ町立北海道ニセコ高等学校入学

者選抜の実施について 

※報告第６号及び報告第７号は秘密会の議事として議決し非公開。 

 

 ８．議 事 の 概 要 

教育長：定刻となりましたので、ただ今から第９回教育委員会議定例会を開催いたします。 

本日の議事日程は、予めお配りした議事日程表のとおりです。 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 



会議規則第１２条第５項の規定により、「２番 越湖委員」を指名いたします。 

次に「日程第２ 教育長の報告」について、説明いたします。 

・・・教育長から教育長の報告について説明・・・ 

教育長：教育長の報告の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。質疑はありませんか。 

越湖委員：通学路の安全推進会議の中で取り上げられたかはわかりませんが、近藤小学校 

に行った時に、バス停の前に信号機が設置されていました。以前から、危険な場 

所であるということで話題には出ていましたが、信号機を設置するのもすぐには 

できないということを聞いていたので、いつ設置されたのかと思いました。 

教育長：設置に関しては、１０年来、議会も通じて町長も道や警察の方にもずっと要請を 

続けてきまして、設置についてはかなり厳しい状況ではありましたが、今回１０ 

月２７日に設置されたと聞いています。課長から報告があると思いますが、現在 

西富地区から昆布小学校に通学している児童がいるので、通学路の安全面につい 

て点検箇所に入れたり、近藤小学校の信号機を設置したところも視察をして、今 

後の対策を講じるということで聞いております。 

大橋委員：ニセコ高校の寮の検討委員と魅力化検討委員は同じ人ですか。 

教育長：違います。ニセコ高校の魅力化検討委員会は、学識経験者として教育大学の先生 

に入っていただいたり、制度的なこともあるので、道の教育委員会の関係者、高校 

や中学校の校長先生と、地域の産業関係者の方で組織しています。寮につきまして 

は、以前から寮について検討をしていて、昨年もまちづくり町民講座で北大の先生 

にも関わっていただいた経緯もありまして、寮の専門委員会は、先生を学識経験者 

として、ニセコ高校の教頭、町の都市建設課の専門の方、寮に住んでいたことがあ 

って具体的に状況を知っている方と、寮の保護者の方からなる５人で組織していて、 

お互いに情報共有をしながら進めていきたいという要望がありました。 

基本構想を受けてどのような寮を作るかということも関わってくるので、１１月 

２日に寮の打ち合わせをしまして、１１日に魅力化検討委員会で寮の進捗状況も踏 

まえて、ニセコ高校を魅力化するためにはどうするかという話をする予定です。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第３ 報告第１号 ニセコ町会計年度任用職員の退職について」を議題とい

たします。説明をお願いします。 

・・・町民学習課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第１号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 



・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

教育長：「日程第４ 報告第２号 ニセコ町通学路安全推進会議設置要綱の一部改正につい 

て」を議題といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第２号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第５ 報告第３号 ニセコ町通学路交通安全プログラムの一部改正につい 

て」を議題といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第３号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第６ 報告第４号 ニセコ町子育て応援商品券配布事業実施規則の制定につ 

いて」を議題といたします。説明をお願いします。 

・・・こども未来課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第４号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第７ 報告第５号 令和４年度全国学力・学習状況調査の結果について」を 

議題といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第５号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第８ 報告第６号 ニセコ町教育支援委員会の結果報告について」及び「日 

程第９ 報告第７号 区域外就学の承諾について」の２件は、個人情報の取扱にか 



かわる内容であることから、今回の教育委員会議での議事を「秘密会」とすること 

を発議いたします。 

本件について、討論を行います。 

反対、または賛成の討論はありますか。 

・・・討論なしの声・・・ 

それでは採決いたします。 

「日程第８ 報告第６号 ニセコ町教育支援委員会の結果報告について」及び「日 

程第９ 報告第７号 区域外就学の承諾について」の２件は「秘密会」とすること 

にご異議ありませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

異議なしと認めます。よって、会議規則第６条の規定により、「報告第６号」及び 

「報告第７号」の議事は、「秘密会」とすることに決しました。 

・・・秘密会審議中・・・ 

教育長：これで「秘密会」の議事は終わりましたので、これよりの議事は公開とします。 

 

教育長：「日程第１０ 議案第１号 ニセコ町立北海道ニセコ高等学校学則の一部改正につ 

いて」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第１号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第１０ 議案第１号 ニセコ町立北海道ニセコ高等学校学則の一部改正に 

ついて」は、提案のとおりとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第１号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第１１ 議案第２号 令和５年度ニセコ町立北海道二セコ高等学校入学者選 

抜の実施について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第２号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

大橋委員：志願者について、少し前の先生のお話では昨年度並みという見込みでしたが、 

状況はいかがですか。 



教育長：これまでの高校からの説明では、夏休み明けの体験入学は昨年より若干増えてい 

て、１０月１日に予定していた体験入学では、中学校の文化祭と日程が重なってい 

たので、希望者が２人しか来なくて、その後個別に対応したようです。昨年よりは 

参加者が若干増えているので、出願者も増えるのではないかということで聞いてい 

ます。高校も生徒募集にこまめに中学校訪問をしたり、文書やパンフレットを送っ 

たりＰＲはしているので、効果が出てくれるのではないかと思っています。 

越湖委員：学校祭の日にちは前から確定していると思いますので、事前にチェックして、 

   学校全体が良いのか個別参加が良いのかの対応をした方が良いと思います。 

教育長：中学校の行事を高校では確認できていなかったので、結果的に案内して初めて日 

程が重なっていることがわかったので、日程を変更する際に十分確認をしなければ 

いけないところです。これまでも個別対応はしていて、場合によってはオンライン 

での対応もしているので、これからコロナの関係もあってオンライン対応やホーム 

ページを充実する等ＩＣＴを活用したＰＲの仕方も大切になるかと思っています。 

越湖委員：個別の方が積極的に聞けるので良いのかもしれません。 

教育長：１０月末に札幌会場で説明会をご案内しましたが、参加者がいなかったと聞きま 

した。時期的に中学生の進路先は決まっている時なので、もっと早い段階に説明会 

をするように検討しなければいけないと思います。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第１１ 議案第２号 令和５年度ニセコ町立北海道二セコ高等学校入学者 

選抜の実施について」は、提案のとおりとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第２号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第１２ その他、説明・協議事項」についてです。 

何かございますか。 

    ・・・なしの声・・・ 

教育長：その他連絡事項等ございませんか。 

    ・・・総務係長から今後の日程の説明・・・ 

教育長：この際ですので、各委員から何かございませんか。 

・・・なしの声・・・ 

 

教育長：ないようですので、以上で、第９回教育委員会議定例会を終了いたします。 

ご苦労様でした。 


